

## 【銓敘部新聞稿】

針對媒體報導「112年新進公務人員退撫新制上路，退撫基金恐提前破產」銓敘部回應了：「有政府在，公務人員退撫基金不會倒」

日期：110年11月2日

發稿單位：退撫司

新聞聯絡人1：陳司長紹元

電話：02-82366611

新聞聯絡人2：鄭專門委員淑芬

電話：02-82366615

---

針對媒體報導「112年新進公務人員退撫新制上路，退撫基金恐提前破產」等報導，銓敘部特別回應表示：「有政府在，公務人員退撫基金不會倒」。

銓敘部進一步表示，該部依照公務人員退休資遣撫卹法第93條規定，為112年7月1日以後新進公務人員規劃建立全新退撫制度，有別於現行公務人員退撫制度，因此未來新進公務人員將不再參加現行退撫基金，確實對現有退撫基金的提撥收入造成影響。有鑑於此，銓敘部在規劃新進人員退撫制度時，已同步對現有退撫基金財務安全提出相關配套措施，除了現有退休公務人員調降所得所節省的經費，仍會持續全數挹注退撫基金外，也會積極與財主機關協調政府撥補方案，一定會確保退撫基金財務永續，也絕對會捍衛已退休和現職公務人員退休權益。

銓敘部也對全國教師工會總聯合會為此發布新聞稿「要求撤換沒有能力確保基金永續的政務官」以及「退撫基金提前破產，讓公教人員對政府年金制度失去信心」等等說法，應屬對當天立法院答詢內容的誤解，也忽略銓敘部針對新進公務人員退撫制度所作整體性的財務規劃。

此外，銓敘部針對「退休公務人員定期退撫給與調整一事」也特別表示，為兼顧退休人員權益及物價指數變動影響，該部已經會同國防部和教育部著手成立專案評估小組，針對調整方案及執行事項進行研議評估，目前尚未定案。但是為因應 111 年度如有調整，行政院主計總處已先預為在統籌編列調待科目暫匡列經費（10 億元）支應；如有不足，可以再動支預備金給付。

銓敘部也進一步強調，軍公教人員定期退撫給與包含退撫舊制和退撫新制 2 部分，而行政院主計總處上述暫匡列的經費，只有屬於由政府預算給付的退撫舊制部分，並不包含由退撫基金給付的退撫新制部分。因此，媒體報導全國教育產業總工會指出「由全國月退軍公教 212,559 人（人事行政總處表示有 50 萬人），平分 10 億元，每人僅 4704 元，每月只調 392 元！」等說法，完全不正確。